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	Jméno a příjmení:
	Jana Růžičková

	Název klíčové aktivity:
	Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT

	Datum ověření:
	20.3. 2012          (4.  hodina )

	Třída:
	4.B

	Ročník(y), pro které je materiál určen:
	4.-5.

	Tematická, nebo vzdělávací oblast:
	Český jazyk – čtenářské dovednosti

	Téma hodiny:
	Porozumění textu  ( VLKŮM NA STOPĚ )


Účel vytvořeného materiálu:

	Samostatné čtení předloženého listu, vyřešení přiložených úkolů.


Metodické pokyny pro použití materiálu

	1. Každý žák dostane vytištěný list s textem.

2. Každý žák dostane list s otázkami.

3. Během jedné vyučovací hodiny žáci formou samostatné práce zpracují odpovědi na otázky.

4. Součástí materiálu je pracovní list s otázkami  , vyřešené odpovědi  a zadaný text.


VLKŮM NA STOPĚ
 (čtenářské dovednosti – TEST )
1. Vlci loví:
a) v páru                                                 b) ve skupině                                      c) jednotlivě

2. Vlci loví 2 způsoby ( vypiš z textu):
a)_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________ __________________________________________________________________________

b)________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Podtrhni nesprávnou část věty a  napiš její správné znění .
a) Sní více jak 9 kg masa denně.

_____________________________________________________________________
b) Je dlouhý 150 – 180 cm (bez ocasu).

_____________________________________________________________________
c) Samec rodí slepá mláďata a o ně se vůbec nestará.
_____________________________________________________________________
d) Většinou má ale tmavý hřbet a okolí uší a světlé břicho.
_____________________________________________________________________
e) Spodní vrstva srsti je hustá a mastná a funguje jako tepelná izolace.

_____________________________________________________________________
f) Slabé a nemocné jedince loví pouze při nedostatku potravy.

____________________________________________________________________

4. Proč se říká vlku  „CHAMELEON VE VLČÍ KŮŽI“ ? Vysvětli:

___________________________________________________________________________   _____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5. Doplň věty z daného textu
a)  Lidé je dříve ___________________ a lovili jako ______________________šelmy  ohrožující  jejich _________________  __________,  dnes jsou bohužel _________________ druhem!
 b) Od vlků to okoukali ___________________.
 c)  Dokážou ulovit i  __________________ , _______________ nebo _______________. Čas od času si dají i malé _____________________________ , _____________   a nějakou tu  _______________________.
6. Kde si myslíš, že žijí indiáni?     
 a) v Jižní Americe

 b) v Indii

 c) v Africe

7. Vysvětli vlastními  slovy význam těchto slov ( pomůže ti znovu si přečíst daný text):    TEPELNÁ IZOLACE - ___________________________________________________________    ___________________________________________________________________________        SMEČKA – __________________________________________________________________
PLACHÝ – ___________________________________________________________________ KRVELAČNÉ ZVÍŘE  - ___________________________________________________________     ODPUZUJE VLHKOST – _________________________________________________________ OHROŽENÝ DRUH – ___________________________________________________________
__________________________________________________________________________ SKOLIT ZVÍŘE – _______________________________________________________________
___________________________________________________________________________
8. Proč se nedá odhadnout podle stop,  kolik vlků běží za sebou ve smečce?    ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
 9. Na kterých  kontinentech se vlci vyskytují?
     ________________ , _____________________ , ____________________________.
10. Tato UKÁZKA  je z :
 a) přírodovědné encyklopedie               b) povídek o zvířatech                        c) atlasu světa

VLKŮM NA STOPĚ
(čtenářské dovednosti – ODPOVĚDI)

1. Vlci loví:   b) ve skupině                                         
2. Vlci loví 2 způsoby ( vypiš z textu):

a)Svou kořist většinou vyčerpají dlouhým pronásledováním a pak ji skolí. 

b) Rozdělí se do dvou skupin – jedna pronásleduje a druhá číhá a potom zaútočí.

3. Podtrhni nesprávnou část věty a  napiš její správné znění .

g) Sní více jak 9 kg masa denně.

Sní až 9 kg masa denně.

h) Je dlouhý 150 – 180 cm (bez ocasu).

Je dlouhý 150 – 180 cm( včetně ocasu).

i) Samec rodí slepá mláďata a o ně se vůbec nestará.

Samice rodí slepá mláďata a o ně se pečlivě stará.
j) Většinou má ale tmavý hřbet a okolí uší a světlé břicho.

Většinou ale má tmavý hřbet a okolí očí a světlé břicho.
k) Spodní vrstva srsti je hustá a mastná a funguje jako tepelná izolace.

Spodní vrstva srsti je měkká a funguje jako tepelná izolace.

l) Slabé a nemocné jedince loví pouze při nedostatku potravy.

Zdravá zvířata loví pouze při nedostatku potravy.

4. Proč se říká vlku  „CHAMELEON VE VLČÍ KŮŽI“ ? Vysvětli.
    Barva vlčího kožichu je různá – záleží na podnebí, ve kterém žije – bílá, černá, v odstínech šedé, skořicová, krémová, hnědá…. Vlk může změnit barvu v průběhu života. V polárních oblastech mohou být celoročně čistě bílí.

5. Doplň věty z daného textu:

       a)  Lidé je dříve pronásledovali a lovili jako krvelačné šelmy ohrožující                                                        jejich stáda ovcí,  dnes jsou bohužel ohroženým druhem!

       b)   Od vlků to okoukali indiáni..

       c)   Dokážou ulovit i  jelena, soba nebo losa . Čas od času si dají i malé  hlodavce, hmyz i nějakou tu  rostlinku.

6. Kde si myslíš, že žijí indiáni?     a) v Jižní Americe
7. Vysvětli vlastními  slovy význam těchto slov ( pomůže ti znovu si přečíst daný text):
     TEPELNÁ IZOLACE – látka, která nepropouští chlad neboli udržuje stále stejnou teplotu (teplo)        

     SMEČKA – seskupení, skupina
     PLACHÝ – bojácný

     KRVELAČNÉ ZVÍŘE  - lačné neboli chtivé krve
     ODPUZUJE VLHKOST – nepropouští vlhkost
     OHROŽENÝ DRUH – vymírající druh
     SKOLIT ZVÍŘE – srazit a pak zabít(???) zvíře

8. Proč se nedá odhadnout podle stop,  kolik vlků běží za sebou ve smečce?
    Běží totiž těsně za sebou a snaží se našlapovat do stejných stop.

9. Na kterých  kontinentech se vlci vyskytují?
     V Evropě,v  Asii i v Severní Americe.

10. Tato UKÁZKA  je z :  a) přírodovědné encyklopedie
  Použitá literatura: 
Anděla Dvořáková,Martina Nováčková. Vlkům na stopě! Mateřídouška, březen 2006, číslo 3, ročník 62. Mladá fronta, Praha, 44 stran, strana 16-17. ISSN 0025-5440.
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Byt této nejvetsi divoké psovité Selmé na stopé se boji
i jeho vlastni pfibuzny — pes. Jednim z divodi je, Ze se
nedd odhadnout, z kolika vIRU se smeCka skldda — bézi
totiZ tésné za sebou a snazi se naslapovat do stejnych

stop! (Od VIRt to oRoukali indidni.)

vazi 27-60 Rg

(samice jsou mensi nez samci)

je dlouhy 150-180 cm

(v&etné ocasu)

je vysoRy v kohoutku 60-90 cm

md 42 zubti (Spicdk méri az 3,8 cm)

miiZe snist az 9 kg masa denné

- samice rodi 4 az 6 slepych mlddat
vd se 12—15 let . e

Barva vi¢iho koZichu je rizna - zalezi na
podnebi, ve kterém Zije — bila, ¢erna,

v odstinech Sedé, skoficova, krémova, hnéda...
(vlci v polarnich oblastech mohou byt
celorocné cCisté bili). Vlk mizZe zménit barvu
dokonce v prib&hu Zivota. VEtSinou ale ma
svetlé bricho a tmavy hibet a okoli o&i. VICi
srst m& dveé vrstvy — vrchni je husta, mastna

a odpuzuje vlhkost, spodni je m&kka a funguje
jako tepelna izolace.

VSUDE JAkKO DO
Vlci jsou velice chytii, vynalézavi a také plasi.
Navic se umeéji pfizpusobit téméef jakémukoli
prostredi — Ziji pfevazné v tmavych lesich

a pustinach, ale nemaji problém s Zivotem

v kukufi¢ném poli, v suchych stepich,
baZinach i v blizkosti lidskych obydli. Diky ;
tomu vSemu byli hojné& rozsifeni v Evropg, i
Asii i Severni Americe. Dnes jsou bohuZzel
ohroZenym druhem, protoZe je lidé
pronasledovali a lovili jako krvelacné Selmy
ohroZujici jejich stada ovci apod.

Vici lovi ve skupiné.
Umeéji skvéle
spolupracovat

a dorozumivat se.
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Cely Zivot totiZ Zijf v jedné velke smecce

a7 20 zvitat). Svou kofist v&tSinou vycerpajt
dlouhym prondsledovanim a pak uz neni
problém skolit i véts zvire. Ne&kdy se take
rozd&li do dvou skupin —
jedna pronasleduje

a druha ¢tha a potom
zadto&i. Rodice uci sva
mladata lovit témer
odmala. Mdma se o sva
hrava a vesela viCata
peclivé stara.

Dnes uZ vime, Ze zdravé zvifata lovi
prevazn@ tehdy, kdyZ majf nedostatek
“potravy. Jinak jsou na jejich jidelniCku

predevsim slabf a nemocni

jedinci a zvifata, ktera by se
mohla pfemnoZit. Cas od

Easu si daji i malé hlodavce,

hmyz a n&jakou tu rostlinku.

Na druhou stranu

dokaZou ulovit i jelena,

soba nebo losa, a to diky ‘]
svému zpasobu lovu. |





